



пермский кикшеринг закрылся по неизвестным причинам.

Кикшеринг обязательно появится на пермских улицах, но не в этом сезоне, отмечают представители отрасли. Например, такие намерения есть у Евгения Иванова. Но пока сложно говорить, кто сделает это первым: для Перми кикшеринг пока в диковинку. Привычнее просто купить. «Тренд на электросамокаты действительно плавно перемещается к нам из Европы, — говорит Игорь Останин. — Но в России больше продаж, а в Европе — проката. Во многом это зависит от туризма, на который ориентируются многие европейские города: какому туристу хочется таскать с собой своё устройство? У нас же больший упор делается на личное пользование и приобретение».

Другая проблема — это климат, а также инфраструктура для катания. «Множество горожан оценили преимущества электросамокатов как личного транспорта, и их можно заметить по всему городу. Но, учитывая стоимость самокатов и состояние дорог, можно сказать, что для города сейчас прокат — это развлечение выходного дня», — отмечает Евгений Иванов.

По словам доцента Пермского филиала НИУ ВШЭ Ирины Шафранской, дело в транспортной сети города, его чистоте и наличии в нём молодёжи. «Чем хорош самокат, например, в Москве? На нём можно преодолевать большие расстояния до станций метро, — говорит Шафранская. — У нас же автобусные остановки расположены не так далеко от домов». Кроме того, это молодёжный вид транспорта, а доля такого населения в Перми небольшая. Также велик риск запачкаться, передвигаясь на таком виде транспорта.

Электросамокаты, как и любой другой вид городского транспорта, займут со временем свою нишу. Но в Перми, по мнению Ирины Шафранской, больших возможностей для этого нет: «И это всё останется на уровне молодёжного увлечения, как скейтборды. Такое, чтобы на них пересели и взрослые, и пенсионеры, вряд ли случится». [КЭ](#)

## НОВОСТИ

# Перми присвоено звание «Город трудовой доблести»



Рабочие литейного цеха №5 судостроительного завода, г. Молотов

Президент России Владимир Путин 2 июля подписал указ о присвоении почётно-го звания «Город трудовой доблести» 20 российским городам. «За значительный вклад жителей городов в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность присвоить почётное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести» городам Боровичи, Екатеринбург, Иваново, Ижевск, Иркутск, Казани, Магнитогорск, Нижнему Новгороду, Нижнему Тагилу, Новокузнецку, Новосибирску, Омску, Перми, Самаре, Саратову, Томску, Ульяновску, Уфе, Челябинску, Ярославлю», — говорится в тексте указа.

Напомним, предложение об обращении к президенту с соответствующим ходатайством

депутаты краевого парламента одобрили в марте этого года. Кроме Перми на это звание претендовали Лысьва и Кизел.

В поддержку федеральной инициативы о городах трудовой доблести Законодательное собрание совместно с Государственным архивом Пермского края, Пермским государственным архивом социально-политической истории, ведомственными, краеведческими и школьными музеями запустило веб-выставку «Край трудовой доблести». В её основу легли предметы военного времени, которые производились на территории Молотовской области. Новый проект создан для школьников Пермского края: материалы выставки направлены во все образовательные учреждения региона и уже использовались учителями в школьных программах.

Среди экспонатов — уникальные и неизвестные предметы, редкие архивные документы и фотографии. Здесь можно увидеть каску и бронежилет, оптическое стекло и деревянные лыжи для специальных лыжных батальонов. Многие образцы реконструированы, воссозданы энтузиастами краеведческого движения. В рамках проекта проведена отдельная исследовательская работа. Благодаря этому появились новые интересные сведения о Прикамье в годы Великой Отечественной войны.

**Валерий Сухих, председатель Законодательного собрания Пермского края:**

— Нашей целью было увековечить трудовой подвиг всех территорий Молотовской области в памяти потомков. Сотни тысяч жителей нашего региона ковали победу в тылу, обеспечивали фронт вооружением, боеприпасами, продовольствием и обмундированием. Веб-выставка рассказывает о вкладе городов и сёл нашего большого края в Великую Победу.

На основе материалов выставки создан одноимённый цикл телепередач.

Материалы выставки и выпуски передач «Край трудовой доблести» ищите в специальном разделе на сайте, в официальных аккаунтах Законодательного собрания ВКонтакте и Facebook по хештегу #крайтрудовойдоблести или с помощью QR-кода. [КЭ](#)



Бронекатер судостроительного завода, г. Молотов, 1943 год



“ На веб-выставке «Край трудовой доблести» можно увидеть каску и бронежилет, оптическое стекло и деревянные лыжи для специальных лыжных батальонов

